

# 国际海上油油气田“超级大单”在青开建

卡塔尔ISND5-2项目合同额超44亿元,由海油工程承建,是我国企业承揽的最复杂的国际海上油油气田总承包项目

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报6月26日讯 26日,由海洋石油工程股份有限公司(以下简称“海油工程”)承建的卡塔尔ISND5-2项目在海油工程青岛国际化高端装备制造基地开工建造。这是中国企业目前承揽的业务品类最丰富、工作内容最复杂的国际海上油油气田总承包项目,标志着我国海洋工程总承包能力迈上新台阶。

卡塔尔ISND5-2项目由卡塔尔能源公司投资开发,位于阿拉伯湾卡塔尔半岛以东80公里处,最大水深约35米。项目工作范围包括3座重约1300吨的井口平台、9条海管、5条脐带缆、4座水下模块的设计、采办、建造、运输、安装、调试及在役平台设施的改造工作。“项目整体工期为43个月,合同金额约为22.16亿卡塔尔里亚尔,折合人民币约44.37亿元。项目业务品类之多、工作内容之复杂,均创我国承揽的国际海上油油气田总承包项目纪录。”海油工程卡塔尔ISND5-2总包项目经理鞠文杰介绍。



卡塔尔ISND5-2项目平台施工海域海底管道密集,脐带缆交叉跨越多,交叉处理点达247个,海管路由规划设计难度极大。此外,导管架飞溅区全部采用蒙乃尔合金板包覆,导管最小壁厚仅为12.5毫米,极易发生焊接变形,对建造施工和质量控制都是很大挑战。海油工程卡塔尔ISND5-2项目建造经理刘凯表示,通过管理前置和风险预判,团队制定了详细周密的项目计划和质量管理体系,推动项目高标准、高质量开展。

该项目是继卡塔尔NFA项目和NFPSCOMP2项目之后,海油工程再次承揽的卡塔尔油气田建设项目。近年来,海油工程深耕中东市场,统筹中东区域市场开发和项目管理,与沙特阿美、卡塔尔国油等中东石油公司建立良好合作关系,已先后承揽马赞、沙特CRPO122、卡塔尔ISND5-2等项目,国际工程总承包总包能力获得中东市场认可。

■6月26日,项目首块钢板点火切割。

## 关注6·26国际禁毒日

# 青岛组织开展国际禁毒日宣传活动

启动禁毒宣传进医疗机构活动,集中销毁各类毒品200余公斤

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

本报6月26日讯 6月26日是国际禁毒日,青岛市禁毒委联合市南区禁毒委等单位在中山路中心广场举行“6·26”国际禁毒日主题宣传活动暨毒品集中销毁仪式,通报2023年以来全市第三轮禁毒人民战争开展情况及成效,向医疗机构代表授旗,并启动禁毒宣传进医疗机构活动。

活动现场设置毒品展示区、禁毒与非遗文化展示区等,围绕防范涉麻精药品等成瘾性

物质滥用,宣传当前毒情形势变化和成瘾性物质危害,向市民特别是青少年广泛宣传依托咪酯、“笑气”等重点品种的危害,普及常见和新出现的毒品伪装形式、诱骗手法及防范知识。通过互动游戏向市民传递“珍爱生命远离毒品”的禁毒理念,让更多人知晓毒品的危害,形成识毒、防毒、拒毒的能力。

过去一年,市公安局以创建全国禁毒示范城市为牵引,扎实开展“清源断流”专项行动,深化“拔钉追逃”严打整治,破获毒品犯罪案件、

抓获毒品犯罪嫌疑人同比大幅增长,破获部省级毒品目标案件十余起;深化完善智慧禁毒“无线索”感知体系建设,打击“笑气”等非列管成瘾物质及新型毒品犯罪取得新突破,形成新的破案增长点,缉毒打击工作持续走在全省前列。

公安部门持续推进芬太尼类物质专项治理,压实2000余家易制毒化学品单位主体责任,研发高校实验室安全管理与服务平台,在全省112所高校、1.6万余个实验室推广使用。同时,建成青岛市暨市南区禁毒预防教

育展馆,开辟“禁毒先锋号”沿海公交专线,在全市户外大屏、公交线路、地铁站点及机场LED公告屏融入禁毒元素,营造群防群治浓厚氛围。

当日,集中销毁近年来缴获各类毒品200余公斤。目前,重特大制贩毒案件在青岛市已基本没有“生存”空间,娱乐场所涉毒现象基本禁绝,吸毒人员肇事肇祸、易制毒化学品流失流弊连续多年实现“零发生”,毒品滥用治理成效持续显现。

展“为热爱 共上场”主题活动,特别推出青岛纯生XSMILEY快乐运动罐系列产品,首创六边形挑战新场景,点燃全民运动季;在全国15城的60场沉浸式足球赛派对,让消费者从“看客”到“主角”,感受与众不同的第二现场;在上海世博展览馆开幕的第八个中国品牌日活动中,青岛啤酒精品原浆、水晶纯生等生鲜啤酒走上展台C位;青岛啤酒博物馆,遍布全国的200多家时尚酒吧以及青岛啤酒节等新业态,更是以其沉浸式场景体验成为时尚消费打卡地……

青岛啤酒始于啤酒,却不止于生产啤酒。这家百年企业围绕主业多线发力,朝着集快乐、健康和时尚三大板块及智慧供应链于一体的平台型、生态型企业进发,开启更多的增长曲线。

青岛啤酒文化传播有限公司入选青岛市现代服务业首批“链主”企业,探索“啤酒+文旅商娱”增长模式,有力推动消费扩容提质。青岛啤酒优家健康饮品有限公司借助青啤品牌优势和遍布全国的销售网络,不断扩张以“苏打水+矿泉水+健康饮料”系列产品为主的健康时尚饮品版图。青岛智链顺达科技有限公司则围绕啤酒饮料快消品生态,打造端到端一体化、数字化供应链,入选青岛市第四批市级先进制造业和现代服务业融合发展试点单位。

创新为帆,勇立前沿。一个更好的青啤在与城市的“双向奔赴”中迈向新征程。

## 记者手记

青岛啤酒第四次荣获国家科学技术进步奖,再次证明了唯有下好科技创新的“先手棋”,才能赢得发展的主动权。

正如经济学家熊彼特所说,创新就是把一种从来没有过的关于生产要素和生产条件的“新组合”引入生产体系中去。在各类创新活力和潜力的激发下,在科技研发、数字酿造、低碳酿造、低温保鲜等新技术助推下,啤酒这一传统优势产业正在快速蜕变,向高端化、智能化、绿色化转型升级。从过去市场上只有寥寥几个啤酒品类,到如今个性化产品百花齐放,甚至被称为以往酿酒师才能喝到的原浆啤酒都飞入寻常百姓家,这样的变化来自全链条的创新。

作为行业唯一四获国家科学技术进步奖二等的酿酒企业,青岛啤酒始终坚持科技创新引领,加强关键核心技术攻关,推动创新链、产业链、人才链深度融合,以前沿领域的探索不断催生新产业、新模式、新动能,推动食品饮料产业集群发展,赋能酿酒、调味品、发酵乳等更多行业。

青岛啤酒的创新实践既树立了自身的行业地位,也为城市构筑发展新优势,让啤酒这一城市超级IP更加闪亮。当代中国与世界研究院刚刚发布的《中国城市国际形象评估报告》显示,北京、上海、重庆、青岛等14座城市脱颖而出,共同组成了中国城市国际形象的“先锋队”。这与青岛啤酒近年来凭借产品创新与场景创新破圈“出海”,不断提升城市知名度紧密相关,成为“向世界讲好中国故事,让世界更加了解青岛”的成功典范。

## 青岛三年复壮500株古树名木

今年计划再复壮150株,建成3个古树公园

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报6月26日讯 26日上午,市政府新闻办举行新闻发布会,介绍青岛古树名木复壮保护情况。截至目前,青岛登记在册的古树名木有1764株,广泛分布于七区三市。根据省绿委办最新普查认定结果,其中一级古树86株,二级古树291株,三级古树1387株,尚有700余株正在认定中。

近年来,青岛积极开展古树名木复壮工作,同时不断探索建设古树公园。其中,2021年复壮古树名木50株,2022年复壮300株,2023年复壮150株,2024年计划复壮150株。目前,已建成4个古树公园,今年计划再建成3个古树公园。

近年来,青岛市(区)市(镇)村(居)四级联动,逐步形成包含“一树一档、一树一策、一树一芯、一树一景、一树一文化”等内容的“十个一”运营机制,打造“覆盖全过程、全要素,实现数字化、智能化”古树名木保护的“青岛模式”。建立智慧管理平台,录入名称、图片、地理位置、保护状态等信息,形成全市古树名木动态更新数据库。建立古树名木保护管理“141”方案,即建立1所“青岛古树医院”,提供4项古树诊疗服务,打造1套古树管理方案,建立“古树名木健康档案”。此外,建立综合评价制度,技术支持团队对古树名木展开综合评估,实施专项保护。

要让“绿色活化石”活下来,更活起来。青岛以古树名木资源为依托,以保护古树名木及其自然环境为重点,以公众游憩参观为主要功能,广泛听取群众意见,探索建设高品质古树公园。目前已建成4个古树公园,分别是胶州市大孟慈村古柏公园、胶州市大行二村银杏古树公园、西海岸新区张家楼街道北寨村银杏公园、平度市旧店镇九里夼村黄连木古树公园。

今年,青岛将继续积极探索古树保护新模式,发布会上介绍,崂山区将结合乡村振兴、森林村居创建工作,探索开展“古树社区”建设。

为营造全民参与的保护氛围,近年来,青岛多次面向社会开展古树名木保护科普活动,不断增强社会公众保护古树名木的意识和热情。同时,讲好古树名木的文化故事。陆续开展了“古树保护纪实”“叩访古树”“听古树讲故事”等活动,先后出版了《青岛市古树名木志》《青岛古树名木故事》等书籍,将一株株古树有血有肉、生动活泼地呈现出来。

此外,青岛还举办了古树认养系列活动。结合“互联网+全民义务植树”工作的开展,青岛挑选出50株历史悠久、有故事、有重要意义的古树供市民线上认养。通过古树认养办法,青岛市爱心企业签署《古树名木养护承诺书》,自愿承担企业周边公共绿地内树龄500年的古银杏树的养护任务,主动出资专人负责日常水肥管理、病虫害防治、日常巡护,“青岛01号古树”有了“树管家”。

今年,青岛还将加快古树公园的建设和改造,在年底前完成全市3个古树公园的建设和改造工作,打造各具特色和品质的古树公园,提升古树名木的观赏价值和社会效益,为市民提供更多的绿色空间和休闲场所。

中国银行青岛市分行副行长吴维彬做客民生在线,回应网友关心的热点问题

## “三个维度”提升留学金融服务

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

## 民生在线

主办:青岛市政府办公厅、青岛日报社

承办:青岛日报报业集团新闻中心、观海新闻、青岛新闻网

媒体联动:青岛日报、青岛晚报、青岛早报、青岛财经日报、青岛观察、青岛电视台、青岛电视台

6月26日,中国银行青岛市分行副行长吴维彬做客民生在线,围绕“做精做细‘五篇大文章’、高质量服务实体经济”主题与网友在线交流。

吴维彬介绍,中国银行青岛市分行深刻把握金融工作的政治性和人民性,坚决把中央金融工作会议精神落到实处。聚焦服务国家战略实施、支持实体经济发展、推动高水平对外开放等重点工作,做精做细“五篇大文章”,主动融入青岛区域经济发展大局,当好稳经济、提振信心的“压舱石”。

留学金融服务一直是中国银行的专业服务优势。吴维彬介绍,目前中行融合了“汇率、利率、权益”三个维度服务。汇率方面,手机银行App汇率到价提醒可以降低换汇成本。产品利率方面,提前购买的外币资金有专门理财产品用来保值增值。权益方面,中行的长城卓隽留学信用卡一直以来受到留学生家庭客群的广泛认可,家长与子女可同时办理主卡和附属卡,在确保子女用卡安全的同时让家长更放心;推出免年费、免部分货币兑换费、每月免前5笔境外ATM取现手续费等多项优惠。中行将持续发挥跨境金融服务专业优势,做好留学生家庭的金融陪伴。

针对网友提出的个人结汇和购汇有哪些规定的问题,吴维彬介绍,境内个人享有年度购汇和结汇便利化,当前年度便利化额度分别是每人每年等值5万美元。我国对于真实、合法的经常项目和已开放的资本项目下购汇和结汇没有金额限制。具体事宜可以到中行营业网点咨询。

## “民生在线”下期预告

网谈时间:7月4日(周四)下午2:30—4:00  
网谈单位:市应急局

## 李继伯同志逝世

青岛市委老干部局原副局长、退休干部李继伯同志因病医治无效,于2024年6月26日8时38分在青岛逝世,享年81岁。

李继伯同志的遗体定于2024年6月28日上午8时在青岛市殡仪馆火化。